

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI AR:

HELYBEN: Félévre 6 kor. — fil. Negyedévre 3 kor. — fil.
VIDEKEN: Félévre 9 kor. — fil. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter. Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A Petőfi-társaság ünnepélye.

Budapest, márczius 17. A Petőfi-társaság fényesen ünnepelte meg ma a szabadságnapjának évfordulóját nagy számú közönség jelenlétében. Ünnepi megnyitó beszédet Bartók Lajos mondott. A „Mi Márcziusunk“ czimvel. A viharos taps és éljenzés lecsillapodással Jakab Ödön olvasta fel nagy hatással Gárdonyi Gézának „Az öreg honvéd“ című szép költeményét. Prém József „A szabadságról“ irt szép költeményét szavalta el. Salamon Ödön egy szép értekezést mutatott be, Kiss József felolvasta legújabb remek költeményét. „A naphoz“ címűt zugó tapsvihart aratótt.

A járvány áldozatai.

Konstantinápoly, márczius 16. Mek-kából érkezett jelentések szerint a kolera-járvány nap-nap után szedi áldozatait, tegnap is 34 ember meghalt.

A kirabolt templom.

Rakamaz, április 17. Rakamazon (Máramarosmegyében) egy ismeretlen gonosztevő a templomszekrényt, melyben a templom, sőt egyesek pénzei is voltak ártás végett elhelyezve, feltörte és kirabolta. A kár 1000 korona, nyomozzák.

Utazás a gyilkossal.

— Rémes vasuti kaland. —

Rémes vasuti kalandja volt a héten egy szemerei kereskedő, Richter Sámuel nevének, aki sárvári rokonait látogatta meg. A sárvári vasuti állomás pénztáránál megváltván jegyét, egy másodosztályú kocsi-szakaszba ült. Egy férfi-utas volt ott csupán, ki végignyújtva a bőkereveten, boldogan aludta az igazak álmát. Richterné ügyet sem vetett rá s a homályosodni kezdő ablakon kitekintve szemlélte a sik rónaföldet, melyen a vonat keresztülröbögött. Utitárs, egy szép fekete körszakállas férfi, csak Boba felé ébredt fel. Richterné észrevette, hogy a szép fekete körszakáll egészen lecsuszott az utitárs arcáról. Valami hideg borzongás futott végig az asszonyon; felkelt helyéből s reszkető léptekkel indult a folyosó felé. Ahogy a férfi ezt észrevette, mint a hiúz, aki prédára csap, hirtelen ottermett mellette.

Ekkor azonban már teljesen rendben és helyén volt a szakáll, mely egy nemesnek látszó, szép arcot körített.

Az asszony megdöbbenve nézett az emberre, aki egyszerre csak odarogyott a lábai elé s lassan, suttogva szólt:

— Ön észrevett valamit rajtam, asszonyom, kérem, könyörgök, ne áruljon el. És vonaglott az a hatalmas férfitest s hullottak a könnyek a mélytüzű szemekből.

Richterné egy önkéntelen mozdulatot tett. A férfi elkapta a kezét, könnyeivel áztatta azokat.

— Ne bántsa a vészféket. Ne zavarja a személyzetet. Ne tartson tőlem, nem bántok én senkit.

Kuszaltan, szakgatottan mondta ezeket s Richterné ott állt, némán, mozdulatlanul s nem bírta kiejteni az ajkán egy hangot sem.

Csak állt és nézte, mint csomagolja ki a bőröndjét az az ismeretlen férfi s a fekete körszakállt mint helyettesíti egy erősen szőke Boulanger-szakállal.

— Így talán felismerhetlenebb leszek? — kérdezte.

Richterné bölintott a fejével, melyben összekavarodott minden józan gondolat.

Vinárnál már közlekenyebb lett az utas.

— Szököm, mondta. Gráczból futok. König Joachim a nevem. Könyvelő vagyok. Jegyesem volt; elcsábították. A csábító vére úgy érzem még most is itt gőzölög a kezemen. Nem revolvvert fogtam rá, késsel végeztem vele.

Hörögött s szabályos szép arca vonaglott a kintől.

Most megyek, folytatva, ismerem ezt a vidéket. Sokszor jártam erre. Ha menekülhetek jó, — ha nem, azt se bánom. Szólhat, feladhat, ha akar...

Az asszony könnyezésbe kezdett s ezt látva, zokogott a férfi is.

Künn pedig mindinkább szürkületi kezdett s a vonat a szürkületben zakatolva robbogott tovább.

A pápai állomást elhagyva, azon vette magát észre Richterné, hogy egyedül ül a kupében. Az utitárs eltűnt.

Vaszárnál aztán kelletténél tovább állott a vonat. Csendőörök járták végig a kocsiszakokat; König Joachimot keresték, akit gyilkosság miatt a grácsi rendőrség táviratára le kellett volna tartóztatniok.

— Alighanem ebben a kocsiiban utazott olyanforma fiatalember, mondta a kalauz. — Majd Richterné felé fordult s kérdezte:

— Ugy-e asszonyom? Az asszony nyugodtan ült a helyén s csöndesen, egykedvűen mondta:

— Nem láttam.

S amint a vonat tovább robbogott, a messzi távol ködében mintha megpillantotta volna az üldözői elől lázas sietséggel menekülő alakot...

Tisztujtás a jogász- és tisztviselő körben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márczius 17.

A debreczeni jogász- és tisztviselő kör tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését bernátfalvi Bernáth Elemér kir. ítélőtáblai elnök elnöklésével. A közgyűlésre a tagok nagy számban jelentek meg. Az elnök üdvözlővén a közgyűlést örömmel látja, hogy sokan jelentek meg, ezáltal is érdeklődésüket fejezve ki a szép multu kör szellemi és anyagi ügyei iránt. Ezután dr. Szücs Géza, a kör titkára olvasta fel az elnöki jelentést, amely így hangzik: „Az elmúlt év kiemelkedő eseményt bár nem tüntet fel körünk életében, mindazonáltal nem tünt el nyomtalanul, mert körünk ez évben is teljesítette kulturális feladatát. A tagoknak otthont és benne szórakozást nyújtott s megmaradt továbbra is annak a kedves szórakozási helynek, hová nem hatnak be sem a politika, sem a társadalmi ellentétek hullámai. A tagoknak egymás iránt való barátságát, a patriarchális, jó viszonyt semmi meg nem zavarta és hiszem, nem fogja megzavarni a jövőben sem. Ez képezi különben a mi körünknek legfőbb erősségét, erre van alapítva multja s ez fogja biztosítani virágzását jövőben is.

A kör összes bevétele 6027 korona 94 fillért tesz, míg kiadása 5512 korona 41 fillért és így a maradvány 515 korona 53 fillér. A kör vagyona 2946 korona 20 fillért tesz ki felszerelésekben. Könyvtárra 185 korona 98 fillért költött az egylet.

A farsangon is adott körünk táncmulatságot, melynek rendezését Miskoleczy Jenő körtag volt szíves elvállalni s az ő buzgó tevékenysége, rendezői ügyessége következtében, habár az előző évi anyagi eredményét nem érték el, az erkölcsi siker ismét megvan és nem kisebb mértékben. A kör társas vacsorái az idén is megtartottak. Komjáthy János szinigazgató ur a körtagok részére ez évben is 25 százalék kedvezményt adott. A kör az év folyamán négy választmányi ülést tartott, melyeken folyó ügyeket intézett el. A lefolyt évben új tagokkal gazdagodott az egylet, akik között sok buzgó és értékes egyént tisztelhetünk.

Fájdalommal emlékezem meg Dr. Baczoni Lajos jogakadémiai tanár és Papp Lajos vármegyei árvaszéki ülnök elhunytáról. — Mindkettőt élete delén, a társadalom és

Óriási választék husvéti tojások és cukorkákban,

desszert cukorkák, cukrozott gyümölcsök, déli gyümölcsök és mindenféle csemegeárakban. Házi főzésű barack-, szilva-, málna-, hecsene- és vegyes gyümölcs-lekvár, papírhéjú dió, darált mák. — Ajánljuk állandóan friss és jó áruval szerelt dus raktárunkat, a legolcsóbb fűszer- és csemege-üzletre Neimann-féle aradi Imperial-ELENTŐ. Debreczen, Piacz utca 16., a Bika-szalodával szemben. Tea-vaj Gróf Bezsényi Bud Szent-Mihályi uradalomból.

közgyekek szolgálatából ragadta ki a kérelmetetlen hálát. Emlékük itt él közöttünk s kegyelettel adózunk nekik. Itt emlíkezem meg Dr. Nagy László, hajduböszörményi kir. járásbíró, köztünk volt tagjának és sok éven keresztül buzgó titkárának váratlan s munkas életét, szép tehetségét romba döntő, valóban megdöbbentő elhunytáról. Álás és béke hamvainak.

Az éljenzéssel fogadott jelentés után a számvizsgáló bizottság terjeszti elő jelentését. A számadást a legnagyobb rendben találták.

Az elnök ezután a tisztujításra hívja fel a tagokat s úgy a maga, mint tisztviselő társai nevében a közgyűlés kezébe teszi le tisztét, korelnöknek a választás idejére *Siegmeth* Károly kortagot kérve fel.

A szavazatszedő küldöttség megalakulván Unger Gusztáv táblabíró azon indítványt terjeszti elő, hogy az eddigi tisztikart válaszsza meg a közgyűlés közfelkiáltással. Az indítvány zajos helyesléssel találkozott és küldöttség hívta meg az elnököt. Bernáth Elemér elfoglalva az elnöki széket, megköszönte a bizalmat és szíves készséggel vállalta el az elnökséget. Alelnökök lettek: Lengyel Imre és Dobiecki Sándor, titkár dr. Szűcs Géza, pénztáros Zimmerman Gyula, könyvtáros Pápay János, körgazda Vattay Géza és ügyész Szilágyi Imre. A választmány a következőképen alakult meg.

Valasztmányi tagok: 1. Balogh Géza, 2. Balogh Imre, 3. Bartók Ágoston, Boczán Elemér, 5. Csath Zsigmond, 6. Ericz Ernő, 7. Géresi Kálmán, 8. Hatházy Ferencz, 9. Hutiray Béla, 10. Jaszencsák Sándor, 11. Komlóssy Arthur, 12. Koncz Ákos, 13. Kölcsey Sándor, 14. Majerszky Mihály, 15. Marteny Lajos, 16. Miskolczy János, 17. Molcsányi János, 18. Siegmeth Károly, 19. Tolnay Kornél, 20. Dr. Szűcs Miklós, 21. Dr. Tüdös János, 22. Unger Gusztáv, 23. Várady Károly, 24. Wolafka Antal. Számvizsgálók: Balogh József, Győry Kálmán, Tikos József.

Érdekes a választmány megalakításában az, hogy Márk Endre kibukott a választmányi tagok sorából.

A gyűlés az új tisztikar éltetésével ért véget.

ÚJDONSÁGOK.

* **Presbyteri gyűlés.** A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma Kiss Áron püspök és Simonffy Imre főgondnok kettős elnöklete alatt gyűlést tartott tegnap délelőtt az egyházépület tanástermében. A presbyterium tegnapi gyűlésében többek között szóba került a minap elhalt *Kósa* Barna özvegyének kérelme is, melyben nyugdíjat kér az egyháztól, *Kósa* Barna ugyanis számvéveje volt a debreczeni ev. ref. egyháznak. A kérelmet kiadták a gazdasági tanácsnak véleményezés végett. A gazdasági tanács jelentését, hogy 200 koronát utalványoztak ki *Kósa* Barna temetési költségeire, tu omásul vette a gyűlés. Itt jegyezzük meg, hogy a presbyterium helyettes számvévejének Timár Imrét nevezte ki. *Némethy* Lajosné férje elhunyt alkalmából az egyház meleg részvételeért köszönő levelet intézett a presbyteriumhoz. Tudomásul

vették. A Csapókeri istentiszteletet állandósítását jóváhagyta a presbyterium és elhatározta, hogy a Kossuth utcai énekezői állást, mely a harmadik kántorsággal van összerüggésben: nem tölti be. Több apró ügy elintézése után a gyűlés egy órákor véget ért.

* **Ünnepség az Oháton.** Az oháttelekházi községi iskolában is megünnepelelték márczius 15-ikét, mint a szabadság ötvenkettedik évfordulóját. Az iskola gondnoka Farkas Albert méltatta előbb a nagy nap jelentőségét; azután a növendékek elénekelték a himnuszt. Molnár Ferencz tanító lelkesítő, buzdító beszédet intézett a tanulókhöz, akik ezután a Szózatot énekeltek el. Az ünnepség ezzel véget ért.

* **Értekezlet a tisztviselőtelep ügyében.** Tegnap délután népes értekezlet volt a Margit-fürdő disztermében a tisztviselőtelep ügyében. Az értekezletet *Márton* Imre nyitotta meg, kit az értekezlet az elnökséggel tisztelt meg, a jegyzői toll vezetésével Koncz Ákos tb. tanácsost bizza meg. *Márton* Imre előadja az értekezlet célját és ismerteti a *Tusculanum* országos hivatalkai házépítő szövetkezet tervezetét. Elmondja, hogy a *Tusculanum* tervezetét terhesnek tartja és épen azért felkérte Kövy Lajos bankigazgató urat, hogy enyhítene valahogyan azon terheken, melyekkel a *Tusculanum* megterheli a házépítetők közönségét. Időközben megjelenén Kövy Lajos ur — többek kérdezősködő felszólalása után — nagy vonásokban ismerteti az általa kontemplált tervezet ügyét. Az értekezlet kimondja, hogy a tisztviselőtelep létesítését felette szükségesnek tartja és e kérdést állandóan napirenden kívánja tartani. A finanszírozás kérdésének megoldására az értekezlet kebeléből egy szűkebb bizottságot küld ki *Berger* Jenő indítványára, mely bizottság eljárna az építésre szükséges pénz megszerzésében. Az értekezlet kiküldi, illetve felkéri kebeléből: *Kazinczy* Gábor, *Márton* Imre és *Hutiray* Béla urakat azzal, hogy tegyenek jelentést, míg a tervek elkészítésére *Berger* Jenő urat kérte fel.

* **Bűnügyi főtárgyalások.** Márczius 17-én hétfőn Téglási Zsófia s társai ellen orgazdaság büntette, Bertalan József ellen magánlak sértésének büntette, Kati István ellen lopás büntette; ugyanaznap esküdtszéki főtárgyalás Varga Lajos ellen számdékos emberölés büntette. Márczius 19-én szerdán ifj. Kun Sándor s társa ellen lopás büntette, Fehér Imre ellen összbűnítés, Forgách Gábor ellen lopás büntette, Balogh József ellen hamis pénz csalárd használatáért, Tamási Ferencz s társai ellen hatóság elleni erőszak miatt; ugyanaznap esküdtszéki főtárgyalás Papp Lajos ellen gyújtogatás büntette. Márczius 20-án csütörtökön esküdtszék: Veres Bálint s társai ellen halált okozott súlyos testi sértés büntettéért. Márczius 21-én pénteken főtárgyalás Fodor I. ellen hivatali sikkasztás büntette miatt; ugyanaznap itéletírdetések. Márczius 22-én szombaton esküdtszéki főtárgyalás Szathmáry Ferencz s társai ellen orgazdaság miatt. Ugyanaznap még felelőviteli ügyek tárgyalásai.

* **Elmaradt közgyűlés.** A ker. betegsegélyző pénztár tegnap délelőttre tervezte közgyűlését *Berger* Jenő elnöklete alatt. A gyűlés azonban a tagok részvételeusége folytán elmaradt. Mint értesülünk, az elnökség a jövő hét vasárnapjára akarja ismét összehívni a közgyűlést és az alapszabályok értelmében bármennyien jelennek is meg: a közgyűlést megtartják.

* **Az öreg honvédek bálja.** A nagy idők tanuinak, az öreg honvédeknek szombaton zajlott le az évenként rendezni szokott mulatsága. Ritkul a hajdan erős gárdának sora — s ezüstös fővel, roskadozó lábba járnak a harczedett daliák. Sokszor kísérnek mostanában koporsót is a temetőbe, a melyben egy egy bajtárs kihült teteme nyugszik. Erőtlenségükben, öregségükben számszorosan megérdemelnék hát a tárogatást. A mi városunk közönsége, a mely ezelőtt tömegestől kereste fel a nagy idők harcosainak bálját, most szinte tüntet távollétével. Hát ez nem jól van így! Fel kell karolni derék öreg harcosaink ügyét, s éltük utolsó éveiben meleh szeretettel kel átkarolni őket. A szombati multság jókedv és vidámság dolgában kifogástalan volt — de anyagi része nem volt valami fényes. Jövőre ennek más-ként kell lenni, így kívánja a város becsülete.

* **Uj szövetkezet.** A debreczeni első temetkezési egyesület, mint szövetkezet tegnap tartotta alakuló gyűlését a városháza kistanácstermében. A szövetkezet díszelnökévé *Dobiecki* Sándor országgyűlési képviselőt választották meg egyhangulag, lelkesedéssel. A tisztikar tagjai lettek: Dr. Király Péter igazgató s jogtanácsos. Igazgatók: Kónya Lajos s Iklódi János. Pénztárnok: Varjassy Gyula. Ellenőr: Schaff János. Felügyelő bizottsági tagok: Ullmann Károly, Kósa Ferencz és Szathmáry Ferencz. Ezen kívül választottak még öt választmányi és öt póttagot. Végül kimondták, hogy a szövetkezet 700 taggal kezdi meg működését.

* **Márczius 15 a Kereskedelmi-Csarnokban.** A debreczeni kereskedelmi csarnok is hazafias kegyelettel ünnepelte meg márczius 15-ikét. A magasztos nagy idők felelevenítésére a csarnok tágas helyiségeiben társas vacsora volt, a hol *Szántó* Sámuel dr. ugy tartalom mint formai tekintetben kiváló toasztban ismertette a 48-as dicső eszméket, hatását és lelkes szavakkal emelte poharát az egyenlőség, téstvériség és szabadság legfenségesebb védőjére Ő-Felségére. Ezután *Löfkovics* Márton dr. mint a keresk. csarnok ügybuzgó titkára, lendületes szavakkal méltatta a csarnok elnökének *Kernhoffer* József érdemeit. Egyes csoportosítással egy egész koszorut állítva össze azon hervadhatatlan babérokából, amelyeket *Kernhoffer* kereskedelmi téren szerzett és amelyből kifolyólag őt a közelmulban a legmagasabb kitüntetés, a ... egy

is érte. Hangulatos toasztokban különben e két felköszöntőn kívül sem volt hiány. Pompás beszédet mondott dr. Lukács Emil a fiatal debreczeni ügyvéd, a ki a hazafias debreczeni lányokat és asszonyokat éltette.

*** Halálhíradás.** A következő gyászjelentés közlésére kértünk fel: Nagy-Szalatnyai Br. Fischer Gusztáv a maga, valamint az alulírottak nevében is szomorodott szívre tudatja szerettét nővérének, léki és kenyézli Özv. Farkas Lajosné, született Boros-jenői Rácz Jusztinának rövid, de súlyos szenvedés és a szentségek ájtatos felvétele után, életének 80-ik évében f. hó 15-én d. e. féltizenegy órakor történt csendes elhunytát. Az Istenben boldogultnak hült teteme f. hó 17-én hétfőn délután félhárom órakor a róm. kath. szertartás szerint a háznál Szent-Anna-u 14. sz. a. tartandó beszterelés után Kenyézlőre szállítatik és ott a családi sírboltba helyeztetik. A megboldogult lelkéért az engesztelő szentmise áldozat f. hó 18-án kedden délelőtt 9 órakor tartatik meg. Debreczen, 1902. márczius 15-én. Nővérei: Nagy-Szalatnyai Br. Fischer Helén; Mária férj. foenyi Mocsonyi Zénóné és gyermekei: Nagy-Mihályi és Sztárai gróf Sztáray Mártha férj. Kakas-Lomniczi Berzeviczy Edmundné; Ágotha férj. Schudnava Károlyné; Tassillo és foenyi Mocsonyi Antal. Huga: Özv. Vásáros-Naményi Eötvös Jenőné szül. Rácz Ilona és gyermekei. Sógornője: Nagy-Szalatnyai Br. Fischer Gusztávné, szül. Niesevic Dobra Dobrzanski Etelka, gyermekei: Mária, Anna férj. Spóner Gyuláné; Lajos és neje berczelli Berczely Berta. Öccse: Léki és kenyézli Farkas Ferencz és neje Dabasi Ida.

*** A debreczeni első takarékpénztár közgyűlése.** Tegnap tartotta meg városunk legrégebb és legnagyobb pénzüzetete, a debreczeni első takarékpénztár évi rendes közgyűlését, melyen az igazgatóság az elmúlt év üzleti eredményéről számolt be az intézet részvényeseinek. A közgyűlés az elnöki megnyitással vette kezdetét s aztán az igazgatósági jelentést olvasták fel, mely részletesen beszámol az intézet üzleti életének minden fázisáról. Az egyes üzletágak fokozatos fejlődést mutatnak ugyan, de ez nem volt képes tökéletesen ellensúlyozni az általános gazdasági pangás káros következményeit, mely különösen a kamattjévedelmek csökkenésében jelentkezett. Mindazonáltal a kedvezőtlen viszonyok dacára is az üzleti eredmény nagyon csekély összeggel marad az előző évi mögött. A tisztanyereség 294573 kor. 14 fillért tesz ki, melyből az igazgatóság 240000 koronát szánt a részvényesek között való kiosztásra. A fennmaradott összeget a tartalék-tőke és a nyugdíj-alap dotálására valamint az igazgatóság, a vezérigazgató és a tisztviselők alapszabályszerű jutalékára kívánja fordítani a felosztási javaslat. Nem feledkezett meg az igazgatóság a jótékonyság gyakorlásáról sem és 2100 koronát szánt adakozásokra. A közgyűlés minden ellenvetés nélkül elfogadta az évi jelentést és a javaslatot s a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak megadta. Az elfogadott javaslat alapján az intézet részvényeinek 7. sz.

száma: f. hó 17-én kezdve 200 koronájával váltatnak be.

*** Elveszett.** Egy kis fehér barna foltos kis kutya elveszett szombaton délelőtt, a Péterfia-utca 23. szám alól. A szives megtaláló jutalomba reszesul, na azt a tulajdonosnak átadja.

*** Betörés a Csapó-utczán.** Józsa Gábor és neje tegnap délután még ebéd után eltávoztak a Csapó-utca 19. szám alatti lakásukról s oda csak este felé tértek vissza. Távollétük alatt a náluk szálláson lévő Kovács Antal faczér csaposlegény feltörte a szekrényt és komótot s mintegy ötszáz ötven korona készpénzt és több féle apróságot magához véve megszökött. Az esetről értesült rendőség nagy buzgalommal nyomozta az egész éj folyamán a betörő Kovács Antalt, de eddig elfognia nem sikerült, valószínű hogy a betörés elkövetése után nyomban vonatra ült és elmenekült a város területéről. Kovács Antal 53 éves alacsony zömök termettel bir, arcza kerek, haja őszes, bajusza tömör barna, szökésekor kávészínű bőrbéléses rövid szürke prémes téli kabátot, fekete nyári kabátot és nadrágot viselt. Kalapja puha fekete, czipője sima bőru fekete volt. A rendőség táviratban értesítette a betörésről az összes vidéki hatóságot.

SZÍNHÁZ.

Istennő.

— Premier. —

A jó operettet onnan ismerni meg, hogy másnap már fátýólik egyes fűlbemászó áriáit az utczán. Az Istennő egynémely áriáit is megszereti a közönség. Mindezzel azt akarom mondani, hogy a tegnapi premier eredményes volt. A zenéje, ha nem is eredeti, de nem is unalmas és vannak benne elég csinos, tetszetős, hangulatos énekszámok. Ami inkább értékesíti a darabot, az a libretto első felvonása. Kedves, szép jelenetek vannak benne, elég átlátszó és poétikus, de ami utánna jön, az már egy kevéssé hanyatlak.

A darab meséje azon épül fel, hogy egy hajótörés alkalmával két kis gyermek vetődik egy szigetre. Egy fiúcska és egy leányke. A leányt megteszik istennőnek: a fiu pedig beleszeret. Tizenégy év múlva felfedezik, hogy a fiu egy herceg fia s fegyveres erővel ragadják ki a sziget lakói közül az istennővel együtt. Az ifju herceg a modern légkörben sem tud lemondani s végül mégis csak egymáséi lesznek. Pompás tárgy egy operetthez. A kidolgozás ha nem is tökéletes, de eléggé ügyes, tarka és mulatságos.

Az előadás és az egyes szereplők igyekezete öntött lelket a darabba. Komlóssy Emma az első felvonásban, mint az Istennő, kedves és minden tekintetben sikerült alakítást nyújtott. Eltalálta a naiv, behizelgő hangot és a közönség zajosan tüntetett mellette. Az énekszámait megtapsolták, meg is ujráták, de ez Komlóssynak és nem az Istennőnek szólt. A második felvonásbeli Istennőt már nem tudtuk élvezni még tőle sem. Érezkővi játszotta az egyetlen valamire való férfi szerepet a darabban és tőle telhetőleg szép sikerrel. — Igen kedves volt apró szerepében *Bárdos* Irma.

Szépén énekelte, a játéka pedig kifogástalan volt. Szabados valami elveszett tengerész volt. Szabados Sándor bármit játszik is, abban nincs nyoma a felületességnek. Sarkadinak volt még valamire való szerepe, aminek elég ügyesen meg is felelt.

A közönség sokat tapsolt a szereplőknek.

Bakó Laszlo vendégjátéka. A Nemzeti színház kiváló tehetségű jellem és hőszínésze a jövő hét folyamán két estén át vendégszerepelni fog Debreczenben. A jeles fiatal színész, a ki a Nemzeti színház gárdájának is egyik erőssége, két drámában fogja bemutatni művészi képességeit a közönségnek.

A hét műsora. E hét műsorát a színház igazgatósága a következőleg állapította meg: Hétfőn: *Istennő*, operette. Kedden: *47-ik cikk*. Fái Flóra bucsuja. Szerdán: *Madarász*. Reviczki Etel és Sarkadi Aladár bucsuja. Csütörtökön: *Fedora*, színmű. Pénteken: *Pillangó kisasszony*. Becsületszó. Szabó Irma bucsuja. Szombaton: *Nagymama*. Kiss Irén, Pávay Ilonka, Szabados Sándor bucsuja Vasárnap délután: *Bukov*, este *Kuruczfarfang*. Kállai Lujza, Sziklay Miklós, Érezkővy Károly bucsuja. Hétfőn: *Szökött katona*. A karszemélyzet jutalomjátéka.

CSARNOK.

Az őrangyal.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folyt.)

Ezen az egyszerű, de kedves helyen ütöttek hát tanyát. Az egyetlen remény, ami erőt adott nekik a további küzdelemhez, az volt, hogy Bogáti Bélának sikerül megkeríteni a bizonyítékokat.

E felett tárgyaltak éppen, mikor a kápolnai lakosok lázongásáról hírt hozott nekik egyik régi cselédjük. Izgatottan, arczából, színéből kikelve mondta el, hogy mi készül.

— Nagyságos urfi! — folytatta beszédét. — Ezek vasvillákkal, botokkal felfegyverkezve, tömegével tolnak a kastély felé. Az új birtokosokat akarják onnan kivenni. Veszedelem lesz ebből, nagy veszedelem.

— Erre kiáltotta Béla:

— Nem lesz!

— Fiam, — szót közbe aggódalmasan a nagysasszony — mit akarsz tenni?

— Megmentem őket!... Mari néni Maradjon itt! Egy pillanatra se hagyja magára édes anyámat. A kötelesség szólit. Ha nem akadályozza meg a bajt, mi ránk szakad a felelősség terhe. Aoyám. Mindenki azt fogja mondani, hogy mi lázitottuk, mi ingereltük fel a népet.

— I azád van fiam! Eredj! Ha te közbe lépsz, sikere lesz.

Igy futott el, hajadon fővel, Bogáti Béla s még idejében érkezett. Szavának hatása volt. Visszavonult a tömeg s elcsendesült a lázongók sokasága.

A nagysasszonynak nem kellett sokáig várakoznia fiára. Hamarabb előjött, mint hitte volna. Az volt hozzá az első kérdése:

— Mi történt, beszélj?

— Rendben van édes anyám. Ők kövel dobtak meg minket és mi kenyérrel adtuk vissza.

— Folyt. köv. —

SZINLAP.

Ma hétfőn, „C” bérletben:

AZ ISTENNŐ.

Operette 3 felv. másban.

S Z E M É L Y E K:

Nadja — — — — — Komlósy.
 Marabú, az istennő főpapja — — — Sziklay.
 Madonika, unokahuga — — — — — Bárdos I.
 Montauron hercegnő — — — — — Brzday.
 Hortense, leánya — — — — — Páv v. I.

Hétfőn kedden, „A” bérletben Fái Fiórának bucsufellépteül:

A 47-ik cikk.

Dráma 4 felvonásban

Apró hirdetések.

Fényezett butornemű eladandó Városház-utca 24. sz. 4. ajtó.

Kerékgyártó-műhely

jóforgalmu azonnal kiadó. Eötvös-utca 44.

Kérem azon kék fátyolos hölgyet, kit Vasárnap délelőtt a Corsón 3 szor kísértem végig, tudassa azonnal kit meghódított, hogy ismeretség lehetséges-e Postrestante I cím alatt, Helyben.

A Homokkerthez közel 5972 köböl föld házhelynek 300 □ öl, öle 2 koronájával eladó. Értekezhetni Majorsági föld 69.

Kellő alsóbb iskolákat végzett jó házból való fiú gép és kerékpár javító műhelyünkben tanoneznan azonnal felvéte-tik. Schweitzer Testvérek varrógép és kerékpár áruház.

Kaiser Salamon Hatvan-utca 2. sz. a. heti és havi részletfizetésben a tavaszi áruk megérkeztek, áremelés nélkül árusítatnak.

Kiadók 4 szobás utcái lakás mellék-helyiséggel és jó vízzel. Simonffy utca 15 szám.

Luczerna, répamagvak és bükköny legolesőbb és legjobb minőségben Deutsch Albert 68 fia magkereskedésében kaphatók Hatvan-u.

Divatos szalag-övek 35 krtól kezdve óriási választék himz'sekben szép minták mtrje 8 krtól kezdve, köntények, alsósoknyák és blouzok jutányos árban MARTON GYULA üzletében Debreczen, Bika-szálloda mellett.

Tehéntartó gazdák figyelmébe. Egy szép 2 1/2 éves bika a fedeztetést illetőleg rendelkezésre áll Fehértől István kertészeti telepén, Széchenyi-utca végén.

Eladó ház Csók-u. 5. sz. a. Egy adómentes ház; áll 5 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből, külön épületbe egy szoba és istállóból, háztutáni földjével szabadkézből eladó. Értekezhetni ugyanott 1 tulajdonossal.

Takarék- és Hitelintézet Csapó-utca 4. számú házában egy nagy

rettős bolthelyiség azonnal: Ugyanott 4 szobás és kényelmes mellékhelyiségekből álló

uri-lakás május 1-től kiadó. — Értekezhetni az intézet vezérigazgatójával.

Gyümölcs és diszfák, bokrok és fe-nyőfák jutányos árban megrendelhetők a Collegiumi fűvészkertben.

Egy intelligens üzletember ügyvédi esetleg más irodában ajánlkozik kezdetleges fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban.

A „Froner” szállodában egy kis üzlethelyiség május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Finom kecskeméti új bor hordósámsra eladó. Czim a kiadóban.

Eladó Teleki-u. 11. sz. ház ó és új földjével együtt.

Bükköny, zab, árpa, köles stb. vetőmagvak és termények a legjobb minőségben jutányosan kaphatók Özv. Weissenberg Jakab és Fia cégénél XIII Város-utca 39

Elsőrendű sima szőlővesszők kaphatók KARDOS LASZLÓ telepéről értesítés az üzletben.

Fehér erdélyi (bakar) 1000 darab 4 kor.
Olasz rizling " " " 4 " "
Fehércasselas csemege " " " 6 " "
Piros " " " 6 " "
Fehér " fontenèbleau " " 8 " "

Mauthner-féle magvak valamennyi konyhakerti vetemény és virág-magvakat már ismeretes MAUTHNER féle védjeggyel eredeti csomagolásban és a legfinomabb nehéz faj ANGOL PERJE és a finom keverékű Pázsit fűmag kapható VÁRAY JÓZSEF kereskedésében, városi új bérház.

A gazda- és kertészkedő-közönség szives figyelmébe ajánlom új üzlethelyiségben Kossuth-utca 7. ujonnan felszerelt és tetemesen megnövelt magkereskedésemet nagy raktár mindennemű gazdasági magvakban, mint arankamentes francia, olasz és magyar luczerna, quedinburgi répamagvak, takarmányfű magvak, pázsitmagvak, konyhakerti és virágmagvak, teljesen friss 1901. évi termés. 1902. évi vetésre szánva. KONTSEK GÉZA magkereskedésében DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 7. SZ

MIHALOVITS J. gyógyszer-tára s. „Kigyó”-hoz Debreczenben. Ajánlja: **HARMAT-ARCZPORAT (pouder)** mely készítmény lúde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt tisztá, széppé teszi s megóvja a megránózódástól. (Kapható 3 színben fehér, rózsaszín és crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlj. továbbá következő arczporait: **BERLINI FETPODEE** (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill. **VELUTIN POWDER** (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 1 korona.

Cseresznyéző virág sok fajban és levágott virágok

Szives felhívás a kert- és virágkedvelő közönséghez!

Miután küszöbén állunk a tavasznak, ahol minden kertgazda- és háziasszony vetemény- és virágmagvakról gondoskodik, hogy jót és szépet kapjon, van szerencsém becses figyelmüket

mag- és virág- kereskedésemre és főmunkertészeti telepemre felhívni, ahol minden magfaj ki-próbálva lesz, mielőtt elárúsításra be-csajtatik tehát szakértelem és 1500 mint harmincz évi praxis biztosít minden sikert. Van sok szép két éves nemesített ró-zsafa, őszibarackfa, körte- és almafák, gömb akác és sokféle dísz cserfa, olesó árban szolgáltatik; fő az, hogy mindenki meggyőződjön jó minőségéről, mely nálam biztosítottatik (szolid ár mellett.)

Kiváló tisztelettel: **PACZELT JÁNOS,** mű- és kereskedelmi kertész Debreczen Kossuth-u. (Városház-épület)

Legjobb szőlőkarók
 10 koronától kezdve ezrenként kaphatók:
Balog Dávid telepén
 Debreczen, Miklós-utca végén.

Az egeresi gipszgyár főraktára:
Stegmüller Árpádnál
 Debreczen, Kölosey-utca 3.
 Az építési évadra ajánlom a T. kereskedő és iparos uraknak ideit gyárt-mányu **friss gipszemet,** u. m. stukator gipszet 60 klg. zsákokban, alabastrom gipszet 60 klg. zsákokban
 Kitűnő minőségben, gyári árak mellett. Menyezett vakolásra egyáru a mésszel, azonnal simítható és tükör sima lesz. Ajánlom továbbá friss beocsini portland és román cementeimet. Kő-bányai disztéglát sárga és piros színben, elszigetelő lemezt gyban és kicsinyben. — Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. Telefon 255.

MIHALOVITS J. gyógyszer-tára s. „Kigyó”-hoz Debreczenben. Ajánlja: **HARMAT-ARCZPORAT (pouder)** mely készítmény lúde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt tisztá, széppé teszi s megóvja a megránózódástól. (Kapható 3 színben fehér, rózsaszín és crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlj. továbbá következő arczporait: **BERLINI FETPODEE** (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill. **VELUTIN POWDER** (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 1 korona.